
«Швейцарсько-український проект «Підтримка децентралізації в Україні» 
DESPRO відіграє «першу скрипку» у підтримці Мінрегіону щодо забезпечення 

широкої комунікації реформування місцевого самоврядування та територіальної 
організації влади, децентралізації владних повноважень.

«Варто нагадати, що на початку, у 2015 році, реформу підтримували близько лише 18% 
населення України. В 2018 році тих, хто підтримував і вважав її правильною політикою 
держави щодо розвитку територій налічувалося вже 70%. Це результат, серед іншого, 
і якісної комунікації реформи» - розповідає Сергій Шаршов, Генеральний директор 
Директорату з питань місцевого самоврядування, територіальної організації влади 

та адміністративно-територіального устрою Мінрегіону

Зі стартом реформи місцевого самоврядування 
(децентралізації) в Україні, виникла необхід ність 
кому ніка ційної підтримки процесу її впровад ження. 
Максимальна прозорість та доступ ність інформації 
про зміни сприяли ефективності їх втілення в життя.  

Швейцарсько-український проект “Підтримка де-
центра   лізації в Україні” DESPRO забезпечив комп-
лекс ну комунікаційну підтримку в усіх можливих на-
прям ках:  публічні обговорення, онлайн-конференції, 
зустрічі та консультації, створення та розповсюджен ня  
інформаційно-освітніх відео-сюжетів, інфографічних 
та текстових  матеріалів. Проект залучив фахівців 
із зв’язків з громадськістю, незалежних експер тів з 
децентралізації, представників державних органів 
влади та місцевого самоврядування, щоб донести 
концепцію реформи до усіх громадян України. 

Як основа такої підтримки підтримки проект DESPRO 
забезпечив створення та функціону вання єдиного 
профільного інформаційного ресурсу – веб-порталу 
«Децентралізація» (www.decentralization.gov.ua), де 
зосереджена вся ключова інформація щодо базової 
реформи та секторальних реформ, які є невід’ємною 
частиною базової.  Сьогодні цей ресурс налічує 
більше одного мільйона користувачів і їх кількість 
постійно зростає. Проте функціонування порталу – це 
лише частина вкладу  DESPRO у комунікацію реформи. 

«Фактично, комунікація кожного ета пу 
реформи, кожного кроку, який здійс нює 

держава, втілюючи децентралізацію, супровод жується 
швейцарсько-українським проек  том. Коли тривав 
процес добровільного об’єднання громад, проект 
DESPRO забезпечив цікавий формат спілкування 
з місцевим самовряду ван ням та громадськістю – 
дебати «Навіщо громадам об’єднуватися?» Такий 
формат допомагав сторонам «за» і «проти» реформи 
почути одне одного і донести свої аргументи і, як 
правило, за підсумками дебатів кількість прихильників 
реформи зростала.

З 18% ДО 70%:  
ЯК ЗРОСТАЄ ПІДТРИМКА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ  
ЗАВДЯКИ ЯКІСНІЙ КОМУНІКАЦІЇ ЗМІН

DESPRO КОМПЛЕКСНА 
КОМУНІКАЦІЯ РЕФОРМИ

http://www.decentralization.gov.ua


Проект DESPRO створив онлайн-калькулятор, за 
допомогою якого міста та села могли  порахувати, як 
зміниться бюджет громади, коли вона об’єднається. 
Це допомагало місцевому самоврядування швидше 
приймати рішення щодо участі в реформі.» - 
продовжує Сергій Шаршов.

Калькулятор розрахунку фінансової спромож ності 
перспективної ОТГ  став важливим інстру ментом 
кому  ні кації реформи понад своєю основною фунцією 
фінансового моделювання. Калькуляр демострував 
важливість поінформо ваного прийняття рішень та  
переваги об’єднання для громад, які відповідали 
критеріям. На етапі добровільного об’єднання громад 
така практична демонстрація допомагала будувати 
позитивний імідж реформи.

«Так само цей проект став головним 
організатором втілення ідеї щорічного 

Форуму об’єднаних громад, який став серйоз-
ним комунікаційним майданчиком для місцевого 
самоврядування та державної влади у вироб ленні 
спільних рішень щодо подальшого руху реформи і 
розвитку самоврядування в Україні. І саме проект 
DESPRO розпочав масштабну інформаційну кампа-
нію щодо перших резуль татів реформи. Вся Україна 
дізнавалася з відеосюжетів, роликів, репортажів, 
статей, під готов лених DESPRO, як розвиваються 
об’єднані громади: як зростають їх бюджети і 
за рахунок чого, як завдяки цьому змінюється, 
оновлюється, відбудовується інфраструктура громад, 
зростає довіра інвесторів, створюються нові робочі 

місця і, зрештою, як змінюється ментальність громад 
– від очікування, що хтось за нас це зробить, до 
усвідомлення, що це ми – громада, є господарями на 
своїй території і нам вирішувати, як її розвивати.»

«Важливий етап реформи – формування нових райо-
нів в Україні припав на період суворого карантину, 
впровадженого в країні у зв’язку з COVID-19. Було 
неможливо проводити обговорення важливих питань 
з учасниками реформи та громадськістю, як раніше. 
І знову на допомогу прийшов проект DESPRO, який 
забезпечив якісну організаційно-технічну під трим-
ку численних онлайн-консультацій, обго во рень. 
Завдяки цьому Мінрегіон зміг спільно з обласними 
державними адміністраціями, асоціаціями органів 
місцевого самоврядування, народними депутатами 
України, експертним середовищем підготувати 
проекти рішень щодо майбутніх районів, провести 
роз’яснювальну роботу. Результат – Уряд схвалив 
проект постанови про утворення та ліквідацію 
районів і направив документ на розгляд парламенту.

Все це говорить про те, що DESPRO є надійним 
партнером  і ми сподіваємося, що в нас попереду ще 
багато спільних перемог. Ціль одна – сильна громада 
– успішна Україна!» - завершує пан Сергій.

Успіх комунікації децентралізації показує, що успіш-
на реформа неможлива без сталої інфор ма ційної 
політики ключових виконавців рефор ми. Грунтовна 
та різностороння комунікація формує суспільну згоду, 
яка є визначальною втілення та завершення процесу 
реформування.

Швейцарсько-український проект “Підтримка децентралізації в Україні” DESPRO – проект міжнародної 
технічної допомоги, що працює в сфері реформи місцевого самоврядування (інший термін – 
«децентралізація») в Україні з 2007 року. Проект фінансується Швейцарською Конфедерацією через 
Швейцарську агенцію розвитку та співробітництва (ШБС/SDC) та впроваджується Швейцарським 
Центром ресурсів та консультацій з питань розвитку (Skat).

http://despro.org.ua


